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Óriási viharok, botrányok
Az elnök több képviselőt fegyveres palotaőrökkel

kivezettetett.
Budapest, november 28. A nemzet 

gyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta 
meg Szeitovszky Béla elnök. Napi­
rend szerint következik a fővárosi 
törvényjavaslatnak harmadszori ol­
vasása. Rakovszky Iván belügymi­
niszter szólal fel és kéri a Házat, 
fogadja el a javaslatot harmadszori 
olvasásban, miután a kormány elő­
terjesztést fog tenni, hogy a 10. sza­
kasznál mutatkozó ellentétek kikü­
szöbölése végett a kormányzó utalja 
vissza a javaslatot a nemzetgyűlés­
nek. (Helyeslés.)

Ezután a fővárosi törvényjavasla­
tot harmadszori olvasásban is elfo­
gadják. Ugyancsak hozzászólás nél­
kül elfogada a nemzetgyűlés har­
madszori olvasásban a tanárképzés 
reformjáról szóló s a tegnap letár­
gyalt román egyezményekről szóló 
javaslatot.

Ezután következett a kivándor­
lási tanácsba küldendő 8 tag meg­
választása.

Következik a nemzetközi munka­
ügyi javaslatról szóló javaslat foly­
tatólagos tárgyalása.

Jászai Samu : A szociáldemokra­
ták is azt mondják, hogy a trianoni 
határok közt a munkásság nem tud 
megélni. Foglalkozik a nemzetközi 
munkaügyi hivatal működésével. A 
javaslatot elfogadja.

Szabó József követeli a nemzet­
közi munkaügyi hivatal által > ma­
gyar kormánynak megküldendő ja­
vaslatoknak törvényjavaslat forrná- I 
iában a nemzetgyűlés elé való ter­
jesztését. Azt akarja, hogy necsuk a 
szociáldemokraták nyerj nek képvi­
seletet a hivatalban. A javaslatot cl- j 
fogadja.

Farkas Isván, Dénes István, 
Propper Sándor, Szeder Ferenc, Ra­
ver Károly szólalnak föl, leginkább 
munkásszervezkedési kérdéseket fej- j 
legelve.

\z elnök napirendi javaslatot tesz.
Zártiilés.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök : Kérem az elnököt, inéltóztas- 
M-k zárt ülést elrendelni.

A miniszterelnök ezen kijelenté­
sére óriási vihar tör ki. A szociál­
demokrata képviselők kiáltoznak. A j 
lárma folyton nő. Az elnök egymás ! 
után rendre-utasitja a képviselőket, j 
lessék nyílt ülésen kiáltani.

A zárt ülést az tette szükségessé, i 
hogy Friedrich István egy levelet I 
közolt az újságírókkal, amelyet a 
miniszterelnök irt annak 'dején. A ; 
zárt ülés egynegyed 3 órakor kezdő- I 
dóit és egynegyed 4 óráig tartott A | 
viharzás még a büffébe is kihallat­
szott, A zárt ülés után rövid szünet 1 
volt, majd Szeitovszky Béla elnök 
Le. t m<‘Kn.ViVitta az ülést és meg­
kérdezi, hogy napirendi inditvánvát 
' lfogadja-e a Ház ?

Kitör a vihar.
f'Jiirki Imre : Az Fskütt-per kap 

' san a zárt ülésen olvan nyilatko­
zók hangzottak el a miniszterei- 
''ok es a földmiveléaügyi miniszter

zV?\e!yck 11 'V'R-V nyilvános 
g érdeklik A miViiszterelnök u

I tál gyaláson mást mondott. (Nagy 
z.aj.) A miniszterelnök a bíróság 

; előtt hamis tanúvallomást teli.
ói iási zaj a jobboldalon. A nagy 

zajban valamennyi jobboldali képvi­
selő felháborodottan kiabál a bal­
oldal felé. Az elnök csenget, de hosz- 

: szu ideiig nem tud szóhoz jutni. Vé­
gül az elnök a nagy zajban kijelenti,

! h°gy Györkitől ezért a súlyosan sér­
tő kifejezéséért megvonja a szót.

A szociáldemokrata képviselők fel 
ugrálnak s a padokat verik és óriási 

! zajban törnek ki. „Beszélj tovább!" 
— kiabálják Györki felé.

Az elnök még mindi'g a nagy zaj- 
I ban kijelenti, hogy Urbanics Kál- 
i mánt illeti a szó. A vihar erre újból 

elementáris erővel tör ki. Ez elnöki 
; terror ! — kiáltják.

Az elnök erre enunciát valamit, de 
a nagy zajban nem lehet érteni. A 

i szocialisták folyton közbekiáltanak.
! percekig viharzik a zaj. Az elnök ál- 
j landóan rázza a csengőt. Urbanics 

áll a helyén, látni, hogy beszél, de 
szavait nem lehet érteni. Györki is 
áll a helyén és beszél.

Felfüggesztik az ülést.
Elnök a fülsiketítő zajban kijelen­

ti, hogy Györkit a mentelmi bizott­
ság elé utasítja. A szocialisták erre 
zsebkendőt vesznek elő és az elnök 
felé lobogtatják.

A zaj állandóan tart. Az elnök 
közben megint en unciái, de nem le­
hel érteni. Végre is a nagy zajban 
felfüggeszti az ülést.

Szünet után Györki a zajban foly­
tatja beszédét.

Erődy Harrach Tihamér : Ez ki­
sebbségi terror. 1919 ismétlése. 

Ezután még percekig tartott a zaj. 
A képviselők egy része a terem­

ben vitézik, másik része a folyosóra 
tódul. Szünet után a képviselők el­
foglalták helyüket. Györki beszédre 
készen állva várja az ülés megnyi­
tását.

Nő a lárma.
Szeitovszky Béla elnök Az ülést 

megnyitom, mondja. A szó Urbanics 
képviselő urat illeti meg.

Halljuk Györkit ! Halljuk Györ­
kit ! — tört ki elementáris erővel a 
szélső baloldal. A szocialisták kö­
zül többen a padot verik aktatáská­
jukkal. Györki és Urbanics is mond­
ja beszédét. A nagy zajban egy szót 
sem lehet a beszédekből érteni.

Az elnök helyéről feláll és ezzel 
jelzi, hogy az ülést újból felfüggesz­
ti1, de nemcsak a felfüggesztést, ha­
nem a zárt ülés újbóli elrendelését 
is enunciálta. Szavait ugyan a nagy 
zajban hallani nem leheteti, azonban 
amint felállt helyéről, rögtön kez.dik 
ismét kiüríteni a karzatokat.

Kivezetik Györki Imrét.
Röviddel ezután megjelent M pa­

lotaőr egy tiszt vezetésével, majd be 
mentik a terembe, ahol a képviselők 
a zártülés megnyitására várakoztak.
A folyosóra nagy dulakodás és zaj 
hallatszott ki. Rent a teremben a 
palotaőrök körülfogták Györki Im­
rét akit a szociáldemokraták is kő 
rül fogtak. A palotaőrök azonban

mégis kivezették Györkit a terem­
ből. A szociáldemokrata frakció 
erre a Györkit vezető palotaőrök 
után nyomul. Kabók Lajos képvi­
selő, valamint Pály Ede újságíró 
a folyosón a palotaőrók közé vetette 
magát és kíakarták szabadítani 
Györkit. Hegymcgi Kiss Pál pedig 
öklét rázva kiáltozott.

A palotaőrök végig vezették Györ­
kit a folyosón, majd eltávolították a 
Ház épületéből.

Zártülés ellenzék nélkül.
A zártülés körülbelül 20 percig 

tartott és az ellenzék egyáltalán 
nem ment be ezidő alatt a terembe.

A fajvédők közül az egész délután 
folyamán senki sem tartózkodott a 
parlament épületében.
Folytatódik a botrány a nyill- 

ülésen.
A zártülés után amint megkezdő­

dött a nyílt ülés, az ellenzék bevo­
nul a terembe s Urbanics Kálmán 
folytatni' akarja beszédét. A nagy 
zajban hangját nem lehet hallani.

A baloldalról a legnagyobb össze­
visszaságban becsmérlő kifejezése­
ket kiabálnak az elnök felé.

— Tessék visszahozni Györkit ! - 
kiabálják és a padot verik.

—- Györki nélkül nincs tárgyalás 1 
ón nem elnök, ön gyilkos, ordítják 
az elnök felé.

Szakadatlanul tart a vihar.
Az állandó viharban egy szót 

sem lehet hallani.
Szeitovszky Béla elnök egy 

ideig még csönget és megkísérli 1 
a rend helyreállítását, azonban i 

oh kém leien az illést újból 
felfüggeszteni.

Rövid szünet következik ez- j 
illan, majd ismét elfoglalja 
Szeitovszky az elnöki széket. Is­
mét kitör a vihar.

Más elnököt kérünk — ki­
áltják a szociáldemokraták Szei­
tovszky felé. Nem tárgyalunk 
önnel.

A legtöbb közbeszólást nem le­
hel megérteni. A kormánypárt 
feláll és tapsolva tüntet Szcitov- 
szky mellett, aki nyugodtan ül 
helyén.

Ä nagy zaj mintegy 20—25 
percig tart. Közben három kép­
viselőt is a mentelmi bizottság 
ele utasítanak.

A szociáldemokraták zsebken­
dőt lobogtatnak és egyre azt ki­
áltják az elnök felé:

— ön nem oda való, ön ko­
csisnak való.

A szociáldemokraták látható­
lag kifáradnak és a zaj néha- 
néha elcsendesedik. Amint azon­
ban Szeitovszky szólni akar, 
ujnlt erővel tör ki a vihar.

Csik József, Csontos Imre -be­
szélnek, de egy szót sem lehet 
hallani.

A vihar újból és újból szokat­
lan erővel tör ki, az elnök foly­

ton csenget és rendreutasit, de a 
vihar nem csillapodik.
Kabók Lajost és Pályi Edét is 

kivezetik.
Fél hat órakor az elnök az ál­

landó vihar miatt kénytelen is­
mét felfüggeszteni az ülést.

A baloldali képviselők a folyo­
són, a szociáldemokraták a sa­
rok mélyedésében nagy izga­
lom ban tárgyalják az eseménye­
ket. Kisvártatva megjelenik a 
folyosón hat palotaőr egy száza­
dos vezetésével. Záborszky, a 
Ház egyik tisztviselője a csoport­
hoz lépve, felszólítja Kabók La­
jost, hogy hagyja el a Házat 

Kabók ingerülten tiltakozik és 
a szocialista képviselők eléje ál­
lanak. Az egyik palotaőr ekkor 
Kabók elé áll és felszólítja őt:

— A törvény nevében felszó­
lítom a képviselő urat, hagyja el 
a Hazat.

E szavakra nagy tumultus tá­
mad. Mire a palotaőrök parancs­
noka iismcteltcn felszólítja Ka 
bókot, hogy ha nem hagyná el 
a Házal, kénytelen lesz erősza­
kot alkalmazni. Kabók újbóli 
tiltakozása után kivezetik őt a 
folyosóról.

Eközben Pálv Ede újságíró a 
palotaőrók és Kabók közé veti 
magát, mire három palotaőr 
Pályi Edét is elvezeti.

Kabók kivezetése után a palo­
taőrök visszatérnek és Esztergá­
lyos Jánost vezetik ki.

Kis idő múlva Propper Sándor­
ért térnek vissza. Propper a fel­
szólításnak nem enged, mire az 
őrség megfogja és eltávolítja őt a 
Házból.

Rövidesen hire fut, hogy Pály 
Ede hírlapíró ellen hatóság elleni 
erőszak címén eljárást indítanak 
és elfogatása iránt intézkedés is 
történt.

Újabb kivezetések.
Az ülés újból való megnyitása 

után Szilágyi Lajos áll fej szó­
lásra, a baloldal tagjai értetlenül 
zajonganak.

Az elnök többeket többszörösen 
rendreutasit.

Kabók és Propper, a két kive­
zetett képviselő megjelenik a kar­
zaton, mire a palotaőrök onnan is 
kivezetik őket.

Újra szünet következik, mire a 
palotaőrök bejönnek és kivezetik 
Payer Károlyt, Batiz Gyulát, 
Peidl Gyulát, Sütő Ferencet.

Némi csend után hét órakor az 
elnök megint megnyitja az ülést.

Szilágyi Lajos : Azok után a 
bűntények után. amely a több­
ségét létrehozta, (óriási zaj. 
Rendre ! Rendre ! Az elnök rend - 
rcutasitja a szónokot.) A bírói lag 
megállapított hivatalos hatalom­
mal való visszaélés és egvéb bűn­
cselekmények után, nem csodál­
kozom azon, hogy a parlamenti 
többség egyedül maradt vezére : 
gróf Bethlen István (a kormány­
párt feláll és hosszasan tapsol) 
vette magának azt a bátorságot, 
hogy a bíróság előtt hamisan val­
lóik



egyetértés

Az elnök erélyesen rácsenget és 
megvonja a szót.

\ iharos lárma tör ki, mire az 
elnök felfüggeszti az ülést.

l'olyonos zaj és lárma közepette 
folyik tovább az ülés. Folytonos 
rciidriutasítások után kivezetik far­
kas Istvánt, Saly Fait rét, MalasiU 
Gézát, majd Szeder Ferencet, végül 
Klárik Ferencet.

Rupert Rezső támadja ezután a 
kormányt. Az egységespárt folyton 
éljenzi Bethlen Istvánt.

Pikier Emil felszólalása után, a 
melyet az egységes párt ellentmon­
dásai szakítanak félbe, Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök beszélt. — 
Szólt Györki sértő vádemeléséről. 
A dolog lényegéről szólva ö maga 
hozta azt a Ház elé s a zárt ülésen 
mindenki elmondhatta a magáét. Az 
a levél, melyet Friedrich István fel­
olvasott, nem felel meg a valóság­
nak. ö a független bíróság előtt 
szállt szembe a vádakkal, lit ismét 
aknamunka folyik az országgá! 
szemben, de ennek minden erejével 
ellene íog szegülni. Mindenki tudta, 
hogy ma skandalum 'esz, mert napi­
rendre tűztek a ház.szabályrtiviziót.

Hébelt Ede és Dénes István titán 
akiktől az elnök a szót megvonja, 
Friedrich István elismeri, hogy a 
levél előzményeit nem ismeri, de ra­
gaszkodik hozzá, hogy az egész ki­
viteli ügy megvilágittassék.

Bethlen István gróf nem engedi 
az ügyet odacsavarni, hogy a zárt­
ülés anyagát nyílt ülésre hozzák. 
Az Eskütt-ügy a bíróság előtt fek­
szik, annak végét meg kell várni. Az 
a cél vezeti, hogy a nemzet tisztán 
lásson.

Mayer János : Az ő tevékenységé­
hez soha a gyanúnak még árnyéka 
sem férkőzhetett, még Esküit sem 
merte vádolni, aki pedig a téboly 
határán túl szór mindenkire sarat. 
Friedrich túltett Esküdön. Fried­
rich azzal vádolta, hogy sógorai s 
rokonai kaptak engedélyeket. Fried­
rich becsületrabló, akit bíróság elé 
állít. Neki nincsenek sógorai s ro­
konai elvből soha semmit sem kap­
tak Az ő becsületességének vért­
jei' Friedrich fogai kifognak hul­
lani. Friedrich tarka-barka politikai 
múltját jól ismeri. Volt állásának 
tartozik azzal, hogy álljon fel és 
adjon elégtételt, mert ha nem teszi, 
hitvány rágalmazó.

Friedrich és Mayor csatározása 
után, amelyből kiderül, hogy Fried­
lich egyik rokonál protezsálta, Ba­
ross János szólal föl, hogy a mi­
niszterelnök becsületét nem akartak 
bántani.

Gömbös Gyula a miniszterelnök 
eljárását helyesli. Nem Ívheteit más­
kép az ország érdekében A kiveze­
tésekkel óvatosan kellett volna el­
járni.

Fábián Béla, Bethlen István fel­
szólalása után az einök indokolja 
eljárását.

Az ülés 11 óra után ért cégei.
KALAP és uridivat különlegességek 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ a legolcsóbban beszerezhetők

FRANK IMRfcNÉi
Lehetetlen, hogy ne sejtse,
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére, 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre 
Részletre is megkaphatja 
Ép úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét 
Menjen el még máma 
Vásárolja meg ami kell 
A Lipcsei Szőrmeárúházba 
József kir. h -ti. Bika bérház.

M EMMENWLI SAJT
FRISS

CSÍFAK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemege kereskedésében
PIAC-Ü. 51. TELEFON : 70.

Ä bombapörben elmond-
I

Iák a
Budapest, november 28. A buda­

pesti bombamerényletek ügyében 2 
napig szünetelt a tárgyalás. Mára 

; volt kitűzve a határozat kihirdetése 
a bizonyítási eljárás kiegészítésére 

! tctl indítványokra vonatkozólag.
Miután Langer elnök a tárgyalást 

megnyitotta, felolvassák a határo­
zatot, mely szertol a törvényszék hi­
vatalból elrendeli Márffynak édes­
apjához intézeti levelének felolvasá­
sai és az erre érkezeit válasz felol­
vasását is. A bíróság elrendeli ezen­
kívül a nemzetgyűlés naplójának 
felolvasását arról az ülésről, ame­
lyen Rakovszky Iván belügyminisz­
ter Eckhardt Tibor interpellációjára 
az ébredők felfegyverzése ügyében 
választ adóit.

Egyébként a bíróság a védelem 
összes indítványát elutasítana.
Márffv alibit akar bizonyítani.
Ezután a jegyző felolvassa Márffy 

levelét, nmelyb ü azt irta édesapjá­
nak. hogy rájött arra, hogy a Do­
hány-utcai merénylet idején, április 
1-én és 2-án otthon volt és úgy em­
lékszik, hogy akkor sürgős körtáv­
irat jött az állomásra, amely Károly 
király haláláról szólt. Kéri, hogy a 
vasúti távirati könyvet nézzék meg, 
mert ennek nyoma lesz benne.

Apja válaszában azt to ja, hogy 
április 2-án a gyászlobogó kitűzésé­
nek elrendeléséről szóló írásnak 
nyomát találja és úgy emlékszik, 
hogy fia akkor otthon volt. Maid 
Kőszegre utazott, ahol cipőt rendelt 
magának, erről a cipész is tudhat.

Ezután a bíróság felolvassa ha­
tározatának indokolását, am ly sze­
rint Mái ffy csak hosszabb idő után 
jött rá arra a meggyőződésre, hogy 
a kérdéses időben otthon volt. holott 
erre sokkal hamarabb rá kellett 
volna jönni'e, hiszen a bűnösök első 
dolga, hogy alibit bizonyítsanak. Az 
apja sem tudja, hogy otthon volt-e. 
A cipész kihallgatását nem tartja 
szükségesnek a bíróság, mert hiszen 
az nem is emlékezhetik a dologra. 
Ugyancsak mellőznie kellett, mond­
ja az indokolás, a többi indítványo­
kat is. mivil ezekre vonatkozólag a 
tárgyaláson már olvan adatok me­
rültek fel, amelyeket valószínűleg 
úgy sem tudnak megdönteni. A tend 
őrségi kinoztatások bizonyítását 
azért nem rendeli el a bíróság, mert 
amikor a vádlottakat az ügyészség­
re szállították, testükön semmiféle 
bántalmazás nyomait nem fedez­
ték fel
A honvédelmi miniszter vallo­

mása.
Az indokolás olvasása közben az 

elnök jelentést kapott, mire félbe­
szakította a felolvasást és bejelen­
tette. hogy Csáky Károly gróf hon­
védelmi miniszter tanúvallomást 
kíván tenni. A elnök ezt elrendeli. A 
védők emiatt semmiségi panaszt je­
lent bek be.

Csáky Károly gróf honvédelmi 
miniszter ismerteti a nemzetvéii Imi 
osztály és a fegyveres szervezetek 
lényegét. Ezek egyáltalán nem vol­
tak katonai alakulatok s a hedsereg 
felállítása után a fegyvereket ezek­
től beszedték. A trianoni szerződés 
megkötése után ezek a szervek vis­
szaéltek azzal a helyzetiéi, amelyet 
a kellős kereszt égisze alatt élvez­
lek. A kormány elhatározta, hogv 
ezeket a szervezetiket feloszlatja. 
Természetesen feloszlatásra került 
az ft.ME nemzetvédelmi osztálya is, 
amely azonban soha nem voll ka­
tonai alakulatnak tekinthető. Soha­

sem állt katonai parancsnokság 
alatt A védők kérdésére még el­
mondja, hogy megtörtént, hogy nem 
szolgáltatlak be fegyvereket.
A miniszterelnök újabb vallo­

mása.
Ezután az elnök elrendeli Bethlen 

István gróf miniszterelnök újból 
való kihallgatását, ami ellen a vé­
dők tiltakoznak.

Bethlen István gróf : Márffy vád­
lott azt a vallomást telte, hogy ő 
velem személyes érintkezésben van. 
Családomul ismeri, fiaimmal tenni- 
szezik és hogy autómon jár. Ezzel 
szemben kinyilatkoztatni kívánom 
azt, hogy Márffy! tudomásom sze­
rint sohasem láttam, nem ismerem, 
tudomásom szerint fiaim egyike sem 
látta soha, nem is ismeri. (Márffy 
gúnyosan mosolyog.)

Elnök: Megállapítom, hogy Márffy 
erre vonatkozó kijelentései1 tekinte­
tében a kir. törvényszék már állást 
foglalt és Márffyt ebben a tekin­
tetben a kérdések feltevésétől eltil­
tott ;i. Kijelentem, hogy ebben az. 
irányban kérdést most feltenni szin­
tén nem engedek. A hivat ilos lé­
nyekre vonatkozólag a miniszterel­
nök nem adhat felvilágosítást, mert 
nem kapott felmentést. A Márffyval 
való ismeretségre/ nézve pedig nem 
enged meg kérdéseket.

Gróf Bethlen István erre elhagyja 
a termet.

Fiain : Ez erőszak, elnök ur. ami 
itt folyik !

Elnök : Az ügyvéd urat 500 ezer 
korona pénzbüntetésre Ítélem.

Ezután a bíróság folytatja a bizo­
nyítás kiegészítésére vonatkozó ha­
tározat felolvasását.

11.50 pórékor az elnök a bizo­
nyítási eljárási befejezettnek nyilvá­
nítja.
Lgv tudomásul nem veit beje­

lentés.
Ezután 10 perc szünetel rendel el, 

majd újból megnyitotta a tárgyalást.
Fiain Ferenc : Amikor a minisz­

terelnök ur a kihallgatás után eltá­
vozott. a terem ajtajából visszafor­
dulva, csendes hangon, de úgy, hogy 
a közellevök hullották, a következő­
ket mondotta, a vádlottakra értve 

Majd kaptok ti.
Remélem, hogy a m. kir. mi­

niszterelnök ur még nem tudja az 
Ítéletet, mert szomorú volna, ha tud­
ná és akkor a mi munkánk felesle­
ges is lenne.

Az elnök : Ezt a bejelentést nem 
veszi jegyzőkönyvbe.

Fiain erre semmiségi panaszt je­
lent be.

Megkezdődik a vádbeszéd.
Dolowschiák ügyész feláll és bele­

kezd vádbeszédébe. Először az F.Mii­
nek a keletkezésével és alapszabá­
lyaival foglalkozik. Sokan akadlak 
az ébredők egyesületének tagjai kö­
zöli. akik a vezetők tudta nélkül 
nagyszámú bűncselekményeket kö- 
v< tick el részben az egyesületben 
hallott beszédek, részben pedig bi­
zonyos sajtópropaganda hatása alatt 
Ezek nemcsak hogy antiszemita ér­
zelmüknek lanu'eiél adták, hamm 
ellenséges érzelemmel viseltettek 
azok iránt is. akik szerintük nem 
voltak eléggé keresztények és sza­
kadatlan tömegéi követték el a bűn­
estek ménveknek.

Mind n jóérzése ember azt vár- 
hulla. hogy most már végleg elma­
radnak az atrocitások, de nem igv

FRISS TÖLTÉSŰ

BIKSZÁDI VIZ
luki ZEIT

Csanak József keresk. rt.
fűszer- és csemege Üzletébe 

Főpostával szemben. Telefonszám 70.

töt tént. 1022 április 3-án felrobbant 
az Erzsébetvárosi Körben a pokol­
gép, amely 8 ártatlan, tiszességes, 
közbecsülésben álló lérfi éleiéi ki­
oltotta, 23 ugyanilyen derék, bvcsü- 
lcles embeirt súlyosan megsebesi 
tett Ezután sorban következnek a 
többi merénylettcrvek.

Az ügyész beszéde további során 
a legapróbb részi; Iességgel rátér a 
bizonyítási eljárás anyagának mér­
legelésére és bizonyltja, hogy az 
egyes vádlottaknak milyen részük, 
szerepük voll a merényletek elköve- 
Iésében.

Dolowschiák dr. ügyészségi alel 
nők 2 óra után fejezte be vádbeszé­
dét amelyben fenlartolta a vádirat­
ban lefektetett eredeti vádakat és 
példát mutató büntetést kér.

Holnap reggel 0 órakor dr Ki 
szely, Márlíy védője kezdi meg vé- 
dőbeszédót.

Ijgi bijr ^iFJ£-*-V*-V“" II ‘i ^ 'X 1

Elkészült a debreceni 
Ady-emléktáb'a.

Az első domborművű Ady em­
léktábla a debreceni fiatal Írók 
legnagyobb örömére csütörtökön 
készüli el. Az emlékművet Né- 
methy László mintázta, a kiváló 
szobrászművész, az öntési és csi- 
szolási munkálatokai pedig Tito- 
nelli Miklós kőfaragómvster, Wo- 
sclényi-téri telepén végezték.

Az emléktábla mintázása a log- 
müvészibb, úgy, hogy minden 
egyszerűsége mellett több, mint 
bizonyos, ez az emléktábla lesz a 
legszebb emlékmű Debrecenben. 
Az emléktábla költségeit Németh 
Nándor, az Angol-királynő tulaj­
donosa viselte. Tegnap szállították 
be a városba és Némethy szobrász 
művész felügyelete mellett építik 
be az Angol-királynő Bunka-ter 
mének falába, Simkovics Sándor 
mükertcsz fogja babérkoszorúval 
körül venni. A leleplezés vasárnap 
esle lesz egy szükehb körit bankéit 
keretében, melyen a terein befo­
gadó képessége miatt 45 ember 
fog részt venni. Az esti ünnepsé ­
gen Rozsnyav Kálmánné (Nil) 
költőnő fogja felolvasni ez alka­
lomra irt ünnepi költeményét, — 
mely után Vághy Beuvovszkv V. 
ünnepi beszédet mond. A délelőtti 
11 órai matinéra a jegyek 35 ezer, 
25 ezer és 10 ezer koronás árban 
már csak korlátolt számban kap­
hatóig Az esetleg megmaradt je­
gyeket vasárnap d. e. 11 óra előtt 
a városi Zeneiskolában a matiné 
pénztárnál lehet megváltani.

HERCZEG
ANNA
modell háza 
Piac-utca 41.

liffarirrtfBMliiTWtt
Női és leányfelöltők
Sz rmézett velour- í

pmsc*: kabátok
Bársony- )
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, - Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák nagy választék 
ban a legolcsóbban.

1924 november 29.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
I rovatéban. Kludósabb, hatásosabb, te- 
1 hét olcsóbb Is minden más hirdetésnél.
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A Csokonai-szinház műsora :
Nov. 29. Nótás király, operetté 

Bérlctszunet.
Nov. 30-án, délután : Casanova 

operelle, mérsékelt helyárak I ste 
Nétás kapitány, operetté. Bérlet 
szünet.

A tisztelt bérlők a bérlet beosz 
fást pontosan figyeljék !

„JYótás kapitány“ 
bemutató előadása.

harl.as Imre hcicegkisasszonva 
mint grófnő inkognitóban DebVc- 
. önben időzik, ahol a 2-os lm 
szarok kaszárnyájában l< va >ol. i 
lm ltja az ezred daliás nótás ka 
pitnnva. Itt tudja meg hogy 
uralkodó hercegnő lesz s meg 
k(ll_ valnia a gyöngy virágos Nagy 
erdőtől, a kedvenc hátas lovától 
'■ •»>’> 11 Icglu tilalmasabb a szá­
mira : a nótás kapitánytól. Meg 
is érkezik Becsbe s ál veszi kis 
tartományában az uralkodói ha­
talmat, de nem felejti el a 2-ős 
huszárezredet. melynek egveb- 
kenl ezredtulajdonosa li sz. Az ez- 
red tisztikara meg is érkezik a 
királyi palotába, hogy tiszteleg­
jen az uralkodó hercegnő előli.
A tisztelgő küldöttségben ott van 
a notas kapitány is. Nemi leire- i 
ellesek elsimítása után az ural- j 
kodé hercegnő fivére javára ie- j 
mond a trónról s a nótás kapi­
tány felesége lesz.

A darab zenéje is nagyon lino • 
man hangszereli, n fia rab mese- 
jfliez simuló. Vannak henne gyö­
nyörűséges magyar nóták, regi 
magyar dalok, ötletes motiválá­
sává! felépített pompás táncsza - 
mok, egy magyar szivekhez szóló 
irredenta dal slb. sth.

A darabnak a tegnapi, igazán 
nőni: szerű előadás kereteken 
»»I \ ;i11 nagy sikere voll, amilyen - 
u a Kaidoss-igazgatás alatt nem 
is igen emlékszünk. Esti pénztár­
in fiúsra az összes jegvek elkel­
tek s valósággal békebeli forró 
hangulat uralkodott a nézőtéren.
A fcl vonásszimcleki I at tapsolt ni 
•? közönség, alig yrolt olyan ének­
es lancsziiin, amelyet meg ne uj- 
I az hallak volna s a második lel- 
vomis sikerét meg épen vastaps 
koronázta. Kőbőr és Kovács vi- 
ragajándékol is kaplak.

Kóbor Irén a poétikus leány- 
szerepben minden tekintetben il- 
hiziot keltett, színes meleg hang­
úi különösen a második felvonás­
ban dominálta az ensomblél s 
toalettiei felértek egy előkelő rn- 
bakiállitással. Ez este aratta a 
szezonban legnagyobb sikerét.

Kovács Ferns, a művészi egyé- í 
ínségének nagyon megfelelő sze­
repben (kantinos leány) szintén 
• <*IK<* voll ;í kitűnő összesnek. — 
Markoyits Andorral való kettősei, 
páros jelenetei viharos hatásúak 
voltak. Nagyon tetszett Szilágyi 
Ma rés a, aki valóságos kedvence 
clt a közönségnek s aki tegnap 

kisebb szerepében is igazolta 
színpadra termeltségét. Károlyi

E (ÍVE I E R T E s

A Mag-ynr Külügyi Társaság 
debreceni ünnepi ülése. '

lyözölluk mar, hogy a Magyar 
sül ügyi társaság f. évi decetn- 

her hó S -án, bél főn d. u. j óra­
kor a vármegyeháza nagyterme 
jien ünnepi illést tart, melyen a
társaság elnöke, Apponyi Albert 
grol, továbbá Praznovszky Iván, 
Magyarország volt párisi követe, 
boér Elek nyug. egyetemi tanár, 
ref. kerületi főgondnok, és Eöt- 
tpuónyci Olivér nyug. főispán, a 
farsang ügyvezető igazgatója 
jognak előadást tartani. Az ülés 
iránt városszerte nagy érdeklő- 

I des nyilvánul meg és több oklal- 
I rol merüli lel az a kérdés, hogy 

tekintettel a vármegyeház! nagy 
terem korlátolt befogadó képes­
ségén, miként lehetne ott ülő­
helyet biztosítani ? Mint értesü­
lünk. tekintettel arra, hogy a 

I Küiügvi Társaság ünnepi ülései 
a Halában ingyenesek, oda a be­
menet szabad, így a debreceni

niesen való megjelenést sem kor­
látozzák s csak a hatóságok ve 
zeloi szamára tartanak fenn bi 
zonyos szánni helyet. Azonban, 
mivel a Külügyi Társaság a sa­
lat részére — alapszabályai ér ■ 
leimében — elsősorban köteles 
minden, a tagságból folyó jogot, 
lehal az ülésein való megjele­
nést is biztosítani, igy a debre­
ceni ülésen is a Külügyi Táisa- 
sag tagjai részére hely lesz fen 
tartva és az azt biztosító jegyek a 
vármegyeházán a főispán} híva 
tatban vehetők at. Hely biztosi 
Kására azok is igénnyel birnau, 
akik most lepnek be a Társaság­
ba pártoló tagul, vagy egyszeri 
adománnyal biztosítják maguk­
nak a helyet. Tehát a terembe 
való belépés és helyfoglalás inin- 
fh nki szamára szabad, de a ta­
gok az ülőhely biztosítása szem­
pontjából elsőséget élveznek.

A Hadröá nagy hangversenye.
A decemberi hangversenyen helyi és fővárosi 

művészek fognak fellépni.
A Hadröa december 4-én lav- 

landó hangversenye a világhábo- 
1 uKan különböző harctereken 
testi épségétől s a munkakereset 
lehetőségétől megfosztott, a kö­
zelgő tél minden viszontagságát 
es nyomorúságát keresztül szen­
vedő emberek segítségét szol­
gálja.

A hangversem műsora elég 
garancia arra, hogy mindenki 
siessen úgy anyagi, mint erkölcsi

támogatására, mely 
páratlan estének igéi-

Arak, választék, 
ízlés és minőség 
tekintetében vezet a

BOSZNAY J. ÉS TSfl
PEBREOZEN. KOSSPTH U 5.

Női- és férfi ru­
ha-szövetekben, 
selymek és bár­
sonyokban a di­
vat remekel.

sikerének 
amúgy is 
kezik.

A hangversenyen Étsy Ilona 
zongoraművésznő még Debrecen­
ben nem ismert művészi játéka - 
ban fogunk gyönyörködni. Piri-
*. ——- ,-«w. -■'W- rtV"—
N Unióssal lejtett táncszáma egyik 
legfőbb érdekessége az első fel - 
x (inasnak.

Kiválót produkált Csolnakossy 
Gyula, aki mint buszáról mester, 
tőzsgvökeresen magyar, klasszi 
kusan eredeti alakítást nvujtott. 
Ürömmel jegyezhetjük fel" jelen­
tőségteljes sikerét. Hozzá hason­
lóan kiváló Rajz Ferenc karakte­
risztikus huszárezred’ese, Horto- 
bagyi Artur ötletesen megrajzolt 
öreg hercege.

Idoljára hagytuk L’nger Ist- 
vaul, aki a nótás kapitányt iát- 
szolta zajos sikereinek számát a 
legérdemesebbel szaporítva. — 
Ugyancsak elismerés illeti a da­
rab példát nyújtó, hangulatos 
rendezéséért is. Dicséret illeti a 
karokat s Müller karmestert is. 
A kiállítás, — a mai visszonyok 
közt, — páratlanul, pazarul bő­
kezű, egy egész kis vagvont kép­
viselő.

Itl jegyezzük meg, hogy a darab 
kettős szereposztásban kerül so­
rozatosan szilire. így minden má­
sodik napon, — a többek közt ma 
i\ — Gyöngvössy Mary, a társu­
lat másik primadonnája, fogja 
énekelni és játszani Kóbor szere- ■ 
pel. Ugyancsak ezeken a napokon 
szerepel cserélnek Markovi Is és 
Kurolvi is. (Vgvunezcn az alapon 
második szereposztást kellett vol 
na juttathatni Sólyom Győzőnek 
is.)

Keségtclen, hogy a darabnak 
sorsdöntő szerepe jutott az idei 
szezonban s hogy a közönségnek 
addig elmaradt részét a „Nótás 
kapitány“ visszacsalogatta a Cso- 
konni-szinházba.

f#z)

bauer—Balercsné—Müller trió­
nak szereplése mindig a legna­
gyobb esemény számba ment. — 
Gömöri-Havas Gáborné énekmü- 
vésznőt pedig mindenkinek mecr 
kell hallgatni.

Jegyek még kevés számban 
ip következő helyeken kaphatók : 
Úri kaszinó. Tisztviselő és Jogász 
kör, Katholikus Otthon, Somossy 
László (Széchenyi-utcai úrid ivat 
üzlet), Balogh és Riskó-cég (vá­
rosháza épület). Fráter Erzsébet, 
Sass Béluué, Winkler Jenőné, 
Kabay Györgyne, Palotav Győré 
né, Csatiak Józsefné, "SzoiitagL 
Félixné, Balogh Istvánná, Szent­
királyi Ti vadamé és Fürst Ödön­
né úrasszonyoknál.

Minden eddigi sikert felülmúl 
oz a lorró lelkesedés, amellyel a 
közönség „Nótás kapitány“. ‘Far­
kas Imre sláger operettéjét fo- 
gadlu. A gyönyörű díszletek, a 
2-ö.s honvédhuszárok festői fel­
vonulása, a gyönyörű énekszó iti ok 
és a boszorkányos táncok maguk­
kal ragadták a közönségei; d< 
tetőfokára az enthusiasimis. az 
„Átmegyek a Királyhágón, elho­
zom a huszárcsákóm" irredenta 
dalnál hágott.

„Meteorban“ vasárnap „Csa­
vargó vagy gentleman ?“ és „In­
kognito szerelem", Írét sláger 
egyszerre.

Apolló : Édes anyám, Hyinnusz 
az anyai szereiéiről, világattrak- 
( ió, ez a film az egész világon 
óriási sikert aratott, itt Budapest­
iéi egyidejűleg van műsoron.

Vígszínház : Száguldó kerék, 
Se verin Mars legnagyobb alko­
tása. Drámái jelenetekben gaz­

dag világfilm. Budapest legna­
gyobb mozgói ina is állandóan 
zsuloh hazakkal játszók.

1 rónia : Kvittek vagyunk, Lu- 
bitseh amerikai vígjáték világatt­
rakciója.

m
A viliig legerősebb embere Deb­

recenben. Soha nem látott attrakció- I 
hun lesz részé Debrecen közönségé- j 
'"T '•zoinbat és vasárnap este Cyc­
lop, a világ legerősebb embere j 
lm tja r kel estén a Modcrn-Cabaré 
helyiségében nag\ erőinüvészeti elő­
adását. Cyclop előadása iránt az or- . 
szag nagyobb városaiban mindenütt j 
óriási érdeklődés nyilvánult meg. 
Felhívjuk városunk sportkedvelő ‘

közönségét ezen nagyarányú sport- 
altrakciöra.

DMTK—DEAC. A bajnoki szö­
gön őszi fordulójának utolsó mér­
kőzését játszók le vasárnap, a 
Diószegi-úti vasutas sporttelepen. 
Normális időben a két csapit ta­
lálkozása, amely érdekes küzdel­
met igér, hatalmas közönség előtt 
zajlana le, igy azonban csak, a fá­
nál Maisok lesznek kinnt. A mér­
kőzést Nagy Dániel vezeti.

A DK A SE díszei nőkének tiszte­
letére szombat este 8 órakor, az 
utazók klubhelyiségében zártkörű 
diszbank’ettet rendez, melyre az 
egyesület tagjain kívül a társ­
egyesületek vezetőségét is meg­
hívta a DKASE elnöksége. — Az 
ünnepi beszédet Króh Vilmos, a 
DKASE elnöke fogja tartani.

DKASE elnöksége felhívja az 
egyesület azon tagjait, akik téve­
désből nem kaptak meghívót a 
szombati diszbankettre, ezt szom­
bat délig Barát Géza alvlnöknél 
(Piac-utca 72.) sürgősen jelentsék 
be.

női divatházában

Debrecen Piac-u.42

Megkezdődött a

vvvvvvv vvvvvvv vvvvvvv

Női télikabátok
590,000 K-tól, 

I Női télikabátok szőrmézve 
750,000 K-tól, 

Velour kabátok
1.150,000 K-tól, 

Bubi télikabátok
980,000 K-tól, 

Szőrme bundák
3.600,000 K-tól, 

Velour kabát szőrmézve
1.450,000 K-tól,

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák 
minden színben :

Crepe de chine ru­
hák a legdivato­
sabb színekben:

nagy választék ban 
raktárra érkeztek
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EGYETÉRTÉS 1924 november 2V.

Napi rend :
November 29., szombat. Romai 

kalholikus : Szaturnin püspök, pro­
testáns',; (Noc. Napkelte 7 óra 25 
perc, napnyugta 4 óra 11 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
telette! kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál G. Nagy Béla; ágé adózik 
Perpétti Ferenc; délután 5 órakor 
prédikál Zámbory Sándor. Kis- 
tcmplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Szombati Szabó István lugosi 
lelkész; ágendázik Szele György: 
d. u. 2 órakor prédikál Kereszturv 
József. — Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Ko­
csis János; ágendázik dr. Erdős 
Károly; délután 5 órakor vallásos 
ünnepélyen prédikál Uray Sándor. 
— árpádtéri'templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc; 
ágendázik Diószeghy Mihály; dél­
után 2 órakor prédikál Diószegire 
Mihály. — Ispotály! templomban dél 
előtt 10 órakor prédikál Vclcskcy 
Sándor; ágendázik Zámbory Sán­
dor; délután 2 órakor prédikál Fa­
lucskai Benjámin. — Homokkerti 
tataházban délelőt 10 órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Siposs Imre. 
Délután egynegyed 3 órai kezdettel 
vallásos ünnepély, melynek műsora 
a következő : 1. Gyülekezeti ér ek ; 
XXXV. zs. 1. v. 2. Énekqu-irtctt. 3. 
Beszédet mond : Berey Barnabás. 4. 
Szaval ; Sipos Károly. 5. Énekquar- 
lett. fi. Hegedű szóló : Magyarv Mi­
hály. 7. Szaval : Nagy Béla. 8. Ének: 
Berey Barnabás, Magyary Mihály 
hegedű kísérete mellett. 9. Szaval : 
Berey Barnabás. 10. Énekquartett.
11 Gyülekezeti ének. (Az imaház 
fütve lesz.) Szegényházban délelőtt 
10 órakor prédikál Marton Sándor. 
Nyilastelepen délelőtt 10 órakor pié- 
dikál és úrvacsorát oszt Seres Béla. 
Református leánynevelőintézlben 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele 
Miklós, ágendázik dr. Boér Károlv. 
Pall agon (Gazd. Akad.) délelőtt 10 
órakor prédikál Urav Sándor. Ora­
tóriumban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kocsis János.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban, 
Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihálv-u. 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 
9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy- 
intézr tben és a Széchenvi-utca 4. sz. 
alatti paróchian: délelőtt 10 órakor 
a bnmokkerli iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
és délután fél 3 órakor a Nyulasi- I 
barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összeiövetele vasárnap dél- ! 
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt lartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
e hó 30-án. vasárnap, Kollégium, 
földszint 4. szám alatt délután 5 
órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesit- 
•illető Vegvesénekkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csütörtö 
kön tartja 6—7 ig a Taniló Otthon­
ban (Fevházi hivatal udvarán, ke­
resztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az evangélikus templomban az. is­
tentiszteletet e hó 30-án, advent első 
vasárnapján délelőtt 10 órakor Far­
kas Győző, az oltár! szolgálatot 
Czipott Géza szetgothárdi lelkész 
végzi1. Urvacsoraosztás. Offertó- 
rium. A templom fütve. Délután 5 
órakor vallásos estély.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti : Hazánk időjárásában 
nincsen lényeges változás. Időprog­
nózis : Csapadékba hajló enyhe idő 
várható.

A város kijavíttatja az elemi iskolákat
A református presbitérium folytatólagos gyűlése.

Az e hó 26-án félbe szakított 
presbiteri gyűlést tegnap folytat­
ták. A tárgysorozat pontjai már 
nem váltottak ki olyan heves vi­
tát, mint az előbbi gyűlésen. A 
polgári leányiskola tanárai fize­
tésének hozzájárulását a kultusz- 
miniszter 15 százalékban állapí­
totta meg, ezzel szemben a pres­
bitérium 5 százalékra való le­
szállítását kéri.

Komoly aggodalomra ad okot 
a miniszternek az uj tanítói 
nyugdíj intézet járulékainak meg 
állapításánál az egyházi felsőbb 
fórumok kikerülése. Ez ellen két 
egyház tiltakozott is. A debre­
ceni egyházra is olyan óriási 
terhet róna, amely alatt az is­
kola fent tartó ereje megroppan­
na. Mintegy 400 millió uj kiadást 
jelentene. ‘ A presbitérium meg­
keresi az egyetemes konventet, 
hogy Írjon fél az államhoz ebben 
a tárgyban.

örömmel vette tudomásul a 
presbitérium, hogy a város az 
elemi népiskolák kijavítását 
tervbe vette, sőt már végezteti is. 
A tanítókért járandósági dija évi 
10 aranykorona.

A presbitérium méltányolva a 
tanyai tanítóság működését az 
egyházi élet fokozottabbá tétele 
körül, az 1024. évre, tehát vissza­
menőleg is, a vallástanitásért 30, 
az énekvezetésért 20 és a tanyai 
egyházrész megszervezésért 20 
aranykoronát utal ki. Azonkí­
vül Kedvezményben részesíti a 
gyermek neveltetésnél is a tanyai 
tanítóságot.

Az állam visszavonta a tandíj- 
kárpótlási segélyt, amiért kény­
telen az egvház életbe léptetni az

Uj üzlet 5

50 (arany) filléres be itatási di­
jat, úgy azonban, hogy az egy­
házi árvák ezt nem fizetik, a 
szegény tanulók pedig kérhetik 
annak elengedését.

A liz újonnan választott tanítót 
a kultuszminiszter tudomásul 
vette, úgyszintén a változáso­
kat is.

Szondi Imre igazgató-tanító, 
aki 38 évi működése alatt soha 
szabadságot nem kért, betegsége 
miatt 3 havi szabadságot kért. — 
Törő Mihályné dec. 25-ig, aki 
szintén nem kért szabadságot ed 
dig. Mindkét kérést teljesítette a 
presbitérium, úgy, hogy helyette­
sítésükről is gondoskodott.

A tanyai egyházrészek megala­
kulása — a legutóbbi Fancsikán 
volt noemher 9-én, — örömet 
okoz a persbiteriumnak, ahol 
nagy adományozások is történ­
nek.

Több egyház építkezési célokra 
segélyt kért, mindegyiknek 200 
ezer koronát juttat a presbité­
rium. A budapesti Bethesda kór­
ház részére szintén 200.000 koro­
nát adományoz amellett, hogy 
december 7-én engedélyezi a 
templomok előtti gyűjtést.

Hogy minden egyházi árva 
legalább egy pár cipő-segéélyben 
részesülhessen karácsonykor, — 
úgy határozott a presbitérium, 
hogy az árva-alap minden jöve­
delme erre a célra felhasznál­
ható.

A gyűlést Szele György lelkész­
elnök h. magasztos imája rekesz­
tette be, aki ebben megemléke­
zett azokról is, akik messze föl­
dön fáradoznak az egyház érdé 
kében.

Uj Üzlet !

Csapó-utca 37. sz. ROTE IMRE
divatáruházában Burgundia sarok.

női és férfi ruhaszövet, vászon karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisrya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árban szerezheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek 

árengedmény ! Uj U=rlet !

A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon ma, szombaton, délután öt 
órakor dr. Illyeíalvi Vitéz G< za 
a pénzről tartóit előadásainak 
során a legfontosabb fejezethez 
érkezik. amelynek címe : „A 
pénz szerepe a békében“. Utána, 
hat órakor Oláh Gáboi folytatja 
óriási érdeklődéssel kisért elő­
adásait Shakespeare történeti 
drámáiról. — A Tanfolyam veze­
tősége mái ill jelzi, hogy azok 
számára, akik az első napokban 
valamely okból a bérletjegy meg­
váltását elmulasztották, a ciklus 
második felére (december 1—15.) 
lehetővé teszi egy rendkívül ked­
vezményes bérletjegy megváltá­
sát. A hátralevő Í3 előadásra 
szóló jegy ára több mint 50 szó 
zalékos kedvezménnyel 17.000 K 
(egy aranykorona); tisztviselők­
nek, munkásoknak és tanulóknak 
12.000 K (75 fillér), egyetemi 
hallgatóknak 6000 K (38 fillér). — 
Ezeket a jegyeket az előadások 
előtt a délutáni pénztárnál lehet 
megváltani.

Az ügyvédi kamara közgyűlésé. 
A debreceni ügyvédi kamara fenn 
állásának félszázados évfordulója 
alkalmából 1924. évi december hó 
7. napján délelőtt 11 órakor, a 
kamara közgyűlési termében disz 
közgyűlést tart. A diszközgvülés 
tárgya : Ünnepi beszéd, tartja: dr. 
Körösi Kálmán. A közgyűlés nap­
ján este 8 órakor társasvacsora az 
Arany Bika üvegtermében. Vn- 
csora-jegyek 110,000 K-érl decem­
ber 3-án délig az ügyvédi kama­
ránál válthatók-

A Délmagyarországi Kereske­
delmi Utazók Egyesületének deb­
receni csoportja ma, szombaton, 
este is megtartja népszerű társas 
összejövetelét a Frohner-szálló- 
ban levő otthonában. Az egyesü­
let vezetősége kellemes szórako­
zásról gondoskodott. A tagokon 
kívül szívesen látják az egyesület 
barátait is.

A postanőtisztviselók tea-dél­
utánja. A Debreceni Postanőtiszt- 
viselők Egyesülete december hó 
7-én, az Arany Bika kistermében 
tartja meg szokásos tea-estélyét. 
A rendezőség mindent elkövet," — 
hogv ez az estély is a régiekhez 
méltó legyen és á résztvevők is­
mét egy szép és kellemes esi em­
lékével távozzanak.

Debreceni Képes Kalendárium 
néhány napon belül jelenik meg. 
Előjegyzést elfogad a Méliusz 
könyvkereskedés.

Ls. Berzeviczy Mária és Csuka 
Béla hangversenyének műsora 
nagy élvezetet fog szerezni Deb­
recen minden zenekedvelőjének. 
A gazdag műsor keretében Ber- 
zeviczy Mária Sámson és Delila 
nagy áriáját. Carmenból a Ha- 
banerát énekli, mig Csuka Béla 
az orosz Glasonnow, Chopin 
Popper darabiait s egy régi olasz 
szonátát fog játszani. — ,Tegyek: 
Keszthelyi és Kronovitz könyvke­
reskedésében Szent-Anna-utca 2.

Legszebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy fénykép, Kozmann és 
I arsa műterméből.

Dr. Gáspár Géza, a Munkásbiz-
lositő Pénztár volt főorvosa Fü- 
vészkerl-utca 12. sz. alatt isinél 
megkezdte orvosi rendelését.

Zsúmboky Miklós gordonka­
művész hangversenye Halász L. 
közreműködésével ‘ma, szombat, 
este lartatik meg. Kezdete 8 óra­
kor.

Vígszínház : Száguldó kerék.
Karcolatok a magyar éjszaká­

ból. Ezen a ebnen tart Czipott 
Géza szentgotthárdi ev. lelkész a 
„Ilarangszó“ szerkesztője előadási 
a Miklós-utcai ev. templomban 
vasárnap d. u. 5 órakor tartandó 
vallásos-estélyen. Szolól énekel : 
Berginanné Wolff Gitta. Szaval : 
Nemes Paula és Csőváry Endre.

Apolló : Édes anyáin.
Karácsonyfa bármily mennyi­

ségben állandóan kapható Sim- 
kovits Sándor inükertész élővirág 
üzletében, Kossuth-utca 11., Kar­
dos-ház.

Állat az emberben. U. János 
mozdonyfülő állt ma a kir. Tábla 
előtt szörnyű bűnnel terhelve. — 
Veje jelentette fel és azt állította 
róla, hogy két fiatalkorú leányá­
val viszonyt folytatott. A férjhez 
ment leány tagadta, hogy apjával 
viszonya lett volna s a bíróság fel 
is mentette vádoltál, ellenben 
másik leánya beismerte, hogy ap­
jával kényszerítés nélkül viszonya 
volt. A Tábla a törvényszék Ítéle­
tét helybenhagyta s kél évi fegy- 
1 lázra Ítélte a bestiális entlrcrt, — 
akinek felesége és 11 gyermeke 
van.

Uránia : Kvittek vagyunk.
Tisztviselő jóléti szabómührly 

feloszlatása dacára Veszitek jutá­
nyosán divatos ruhákat. Sztepa- 
nov, Darabos-utca 44.

Vígszínház ; Száguldó kerék.
Elveszett hegedű. A budapesti 

filharmóniai társaság Il-ik deb­
receni hangversenye után, a Bika 
díszterme nüivészszobá jótól az ál­
lomásig terjedő utón elveszett egy 
hegedű. Minthogy a hegedű egy 
szegény művészember egyel len kin 
cse, nagyon kérjük olvasóinkat, — 
hogy aki a hegedű sorsáról vala­
mit tud, jelentse szerkesztősé­
günkben, ahol a nyomravezető 
illő jutalomban részesül.

írószer és irodafelszerelések 
legnaevobh választékban a Mé- 
liusznál.

Apolló : Édes anyám.
Szepcsy Ferenc tánciskolájában 

az uj tánctanfolyam hétfőn este 
8 órakor veszi kezdetét, Simonffv 
utca 1. c) II. cm. A terem kelle­
mesen fűtve van.

I rónia : Kvittek vagyunk.
Ne felejtkezzék meg arról, hog\ 

december 15-én lesz a Stefáíia 
Szövetség sorsjegyeinek húzása. 
Még ma vásároljon a Népjóléti 
Hivatalban (Miklós-ut<-a 23. sz. 
alatt) sorsjegyeket.

Jövő évi naptár szükségletét 
szerezze he Méliusznál.
Cigarettázik Ön *? 
Sodorion Janina papírt!

Nagy emberek mondásaiból: 
Mint n harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám- 
hirdetés, szóval a nyilvánosság 
nélkül.
Hócipők, sár cipők 

Javítása Molnár Test­
véreknél Nagytemplom 
mellett.

A közönség legjobb bíró.
Döntött is már az irányban : 
Utólérhetetlen — Biró 
Festésben és tisztításban.

Bika-udvar, Mozgó bejárat.

A j> ^ -
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Az önálló nőiszabó iparosok
rs a NOSz. 1924 december 6-án, 
azaz szombaton, este !S órai kez­
dettel. belépti dij nélkül szóra­
koztató tea-estélyt rendez, az 
Ipartestület és a Kör helyiségé­
ben. Az érdeklődőket szívesen 
látja a rendezőség, a termek kel­
lemesen fűlve lesznek.

A szerkesztésért telelés i
POSCH DEZSŐ.

Elektromos gépek, villanymo­
torok, dinamókat tekercsel,

gyért, javít, vesz és elad.
Villamos szerelési anyagok

legolcsóbb napi árban
TTOT HVÁ 14 I debreceni elsfl
T W Lj U V fi I\ 1 elektrotechnikai gyár
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

A MÉSZÁROS-FELE

MMSZÖBiOBE*
==

a mai napon a következő 
árak mellett dolgozunk
Borotva . . 15 —21,000-ig
Haj vágó-gép 22 —24,000-ig 
Szabó ollók . 18-24,000-ig 
Házi olók . 8 —14,000-ig 
Manikürollók 5 — 8 oQO-ig 
Konyhakések 3 —fi,000-ig 
Hentes kések fi—12,000 ig 
Bárdok . . 12-15,000-ig
Gillette . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

Korcsolya élezés : 
12-15,000 K-ig.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. sz.

Pés>let-fizetésre:
p a Illanok, legmodernebb 
kivitelben állandóan kap 
hatók, áthúzások és át­
alakítások ||> organ és 
pontosan készülnek.

„PAPLANKIRÁl-V“
Areni. J nos-ucr a 01. sz.

19,550—1924. 111.

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Taná­

csa — a Közvágóhídon előálló 
szemét, állati hulladék s egyéb 
trágyanemüek értékesítésére, il­
letve ezek elszállítási jogának 
1925. január 1-től 1925. év de­
cember hó végéig terjedő egy 
éven át bérbeadására f. 1924 de­
cember hó 16-ik napján, kedden 
délelőtt 10 órakor á városháza 
tanácstermében nyilvános szóbeli 
árverést tart.

A kikiáltási ár 309,000 korona, 
melynek 10 százaléka az árve­
rési bizottságnál az árverelők ál­
tal bánatpénzül leleendő.

Részletes feltételek a városi 
számvevői hivatalnál és vágóhídi 
igazgatónál megtekinthetők.

Debrecen, 1924 november 21.
A városi tanács.

A KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK BALJA
DECZEMSER HÓ 13-ÁN LESZ A „BIKA DÍSZTERMÉBEN“

VIGYÁZAT 1 I
Gyapjufonál minden színben 
Kapható;
Tartós, finom, nem lakul és 
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy 

I Zsebkendőt;
— Ila jót akar — keresse fel 

' Frank Ernőt:
Csapó-utca 11. szám alatt.

Törvényszékileg
bejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a «,M ÉLI U SZ*1
könyvkereskedésben.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógép je,
Nem kertit az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost 
ötninloin-utcában,
Megcsinálja jól é» gyorsan 
A legolcsóbb urban.

Guinmik és alkatrészek rak áron.

BÚTORT
héricsért, díványt

legolcsóbban vásárolhat 
Dr Bállá Gerö bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

HÁZIASSZONYOK!
Nem kell vaspor többé,
Ha kályhája rozsdás,
Schuller festőt hívja 
A munkája csodás.
Ezüst fényt von reá.
Nem pattog, nem cg le 
És ha szennyeződik,
Csak vízzel mossuk le. 
Próbálja meg egyszer, 
Sohasem felejt el: 

Simonffy-u. 25. — Telefon 806.

Szücsmunkát
lutányosun vállal, szőrme- 
éruk dús választékban, 
bekecsek rendelhetők:

ADLER zücsnél
Bitthyány-ntoi 2-lk szám alatt.

0 ?LETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA
kelmefestő és vegytisztító üzle­
tét Csapó-utca 15. szám alá. a 
régi tűzoltó-laktanya udvarába 
helyezte. Fest, tisztit min­
dennemű ruhákat, úgyszintén 
gallért és kézelőt a legrövidebb 

idő alatt.

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM ES OARALO
KÁROLY FERENC JÓZSEF-UT 30. SZ. ALATTI TELERÉN

napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, tengerit darál, to­
vábbá tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

Hasznos ajándék KARÁCSONYRA a legkedvesebb meglepetés.

FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK
zse kendék, harisnyák és egyébb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth ucca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831. ALATITÁSI ÉV 1831.

H BY KAA0Cc0NYI KI01L1TÖ5. ÄÄ =.

Karácsonyi nagy árleszállítás 
KOVÁCS VILMOSNÁL
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben. 
Férfi cipő box és sevro gummi talppal

380 ezer korona
Női és férfi cipő box és sevro, magas

280 ezer korona
Női félcipők 1 pán Los, 2 csatlós, fűzős és kivágott

200 ezer korona
Gyermek és fiú cipők nagyság szerint 
mérték után a legolcsóbb árban I

javítások a legrövidebb idő alatt késxülnek.

Hirdessen az E6YETÉRTÉ S-ben I
! aprohirpeteseiTI

Qebreüzen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad t 
Dsbreczen, Debreczem Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kladóhlvatalábai 

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet# _ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500. i koronát, minden tot Dl szó 
500 korona. - Va-taeahb betűvel szpd.-tt apróhirdetés duplán szí itt'tik.

SB SÍ T SIN«»311?
Földi Adóin

gazdag Évát keres 
„Földi paradicsom“ jel­
igére Egyetértés kiadó- 
hivatalába. __4038

Cea
jeligére levél van a Füg­
getlen Újság kiadóhi­
vatalában. FI 434

VVlrth
zongora, egész uj e na­
pokban érkezik.Schmidt 
zongora raktár. 1010

női és férfi esernyő da­
rabja 100,000 kör. Ja­
vítást olcsó árban vál­
tat Ernyőüzem, Csapó 
ucca 19. szám. 4011

Gazdák figyelmébe 1
Kősóból daráltsó leg­
olcsóbban kicsinyben és 
nagyban kapható. Hi­
telszövetkezet, Csapó- 
ucca 30. 4013

KUlönbejáralu
bútorozott szoba köz­
pontban kiadó. Ellátás­
sal is. Cim az Egyet­
értés kiadóhivatalában.

4028

Jó
házi koszt kihordásra 
is kapható Széchenyi 
ucca 5., özv. Bencdek- 
né. 4047

Jobb
középkorú nő elmenne 
magános úrhoz, úrnő­
höz ház vezető, gondozó 
esetleg anyahelyettes­
nek. Cim az Egyetér­
tésnél. 4046

Ne
gondolkozzon mivel 
lepje meg hozzátarto­
zóit ! Készíttessen egy 
gyönyörű fényképet — 
Lienerműtermébe. 4041'

Öröme
lesz benne, ha kará­
csonyra me li lepi család­
ját egy fényképpel, me­
lyet Linier fényképész 
készít ö i ek ! 49 12

SajáltermésU 
bor, literenként kap­
ható Péntektiénél, Ki- 
gyó-ucca -13. 4012

Istálló
két jószágra december 
elsejére kiadó. — Érte­
kezni Szepességi-uccr 
35. 4fi32

Kölcsönpénz
foloósittátik üzleti cé­
lokra. — Értekezhetni 
Kálvintól' 3., fényké­
pész udvar, első föld- 
s/.inti lakás. __ -1035

Kgy
I fénykép a legszebb ka- 
I rácsonyi ajándék Liner 
í műterméből. Csapó-u. 1 

1010

Fiatal
szoptatós dajka 2 hóna­
pos gyermekkel ajánl­
kozik. Cim Kossuth-u. 
39., II. I. Kovács. 3994

Trikók
érkeztek férfi, női és 
gyermekek részére. — 
Gutlmann, Csapó-u. 99.

4002

Karácsony
havában reggel 8-tól 
este 7-ig készíttethet 
fényképfelvételeket Lie- 
nsr műtermében, Csapó 
ucca 1. alatt. 40-13

Akár
esik, akár t'u, mindég 
lehet fényképfelvételt 
eszközölni, inert Liener 
fényképész csodás ref­
lektoraival borús idő­
ben is napsütést vará­
zsol műtermébe 1 4044

Késés u pénze V ! 
Akkor mit töri a fejét, I 
mivel lepje meg Ka-1 
ráesonyra hozzátarozó- 
it'? Csináltasson egy I 
fényképet Liener mű- j 
termében, művészt mun- j 
ka, szolid árak 1 f0 13 I

Csapó-utca l>7.
Bálint József asztalos 
saját készítésű kemény- 
fa és festett bútorokat 
tart raktáron. 3797

Házasulandók figyelmé­
be! Bútorokat minden­
féle kivitelben kizáró­
lag. Lefkovits bútor­
áruházból!. Sinionffv-u.

I fi. beszerezheti. FI882

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Aniia-u. 5.

Tégla,
prima minőségű, házhoz 
szállítva, legjutányosab- 
ban Hortobágyi tégla­
gyárnál kapható : Szent 
Anna-u. 11. TI 559
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Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontételben,vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

hoz, Fürdő-utca 2. — Telefon 10-93.
Telefon vagy lenéibe!! hívásra házhoz megyünk. I

Kis
családi házal vennék 3 
szobás, azonnal beköl­
tözhető lakással, ked­
vező fizetési feltételek 
mellett. Ügynökök ki­
zárva. Cim leadandó a 
Kollégiumi kapusnál.

3940
Legszebb, 

legolcsóbb ajándék Mi­
kulásra, karácsonyra, új 
évre a könyv. Mesés- 
könyvek és ifjúsági ira­
tok' minden korú gyer­
mekek számára. Egyéb 
ajándéktárgyak. Levél 
papírok, ka rácsonyfadi 
szék legolcsóbb árban 
kaphatók : Alföldy — 
könyv és papirkereske- 
dés, Betthyány-u. ö. sz.

T1547
Fiiszer-

és élelmiszerüzlet, más 
üzletnek is alkalmas, — 
átadó : Szent Anna-utca 
33. szám. TI532

Őra-
és ékszerjavitást szak­
szerűen vállalok. Sret- 
ter János, Batthyány- 
utca 13.____ fi 569

Hölgyeim !
Gyöngyök, gyöngyinoti- 
vumokés gyöngydiszek, 
Jettek megérkeztek. 
Szilágyi Lajos, Széc- 
henyi-u. 1. Hl 501

Akar ön érettségizni V
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
magánúton folytatni. 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészít lioross-Gárdos 
magántanfolyam Buda­
pesten, Rákóczi-ut 57-b 
Tisztviselőknek kedvez­
mény._________TI 588

Karácsonyfa
dacember 1-től kezdve 
Kossutlvucca 3. sz. ud­
varban nagyban és ki­
csinyben kapható.

~__________III 521
Buzakölcsönökel

magas terménykamatra 
átvesz és jelzálogbeke­
belezésre kihelyez az 
Agrikuliura Kereskedel­
mi R.-t. Debrecen, Kál- 
vin-tér 5. sz. Telefon : 
11 — 18. Raktár Kishe- 
gyesi-ut 3. sz. TI532

Kiadó
a Csapókertben 3 hold 
kerti földem, megfelelő 
épületekkel. Értekez­
hetni Kardos László 
cégnél, Kossuth u. 9.

111527

Kiadó
üzlet, bank vagy iroda 
céljaira a Kossut h-ucca 
7. sz. ház udvari föld­
szint ján 2 teremből álló, 
20 méter hosszú, mo­
dern parkcttcs helyiség. 
A Kossuth-ucca 9. sz. 
ház első emeletén 3 te­
remből álló modern par 
kettes helyiség. Érte- 
kezheni Kardos László 
cégnél, Kossuth-ucca 9. 
szám. Hl 526

Pénz!
Pénzkölcsönt IS óra 
alatt folyósít lat ingat­
lanra olcsó kamatra Pa- 
taky Csapó-u. 19. Ke­
resztépület. TI 601

Stráfszekerel
1 vagy 2 ló után ke 
restink, Ajánlatot Han­
gyáké._______ Hl 542 1

Peszsakabaö 
ruhanemück, fehérnemű 
konyha edények, service 
és ingóságok eladók. — 
Agnrdi-ucea 14. Mcg- 
lekinllictő vasárnap ki­
vételével délután 3 — 4 
óráig. Hl 543
ugrrjg «9 y»

Mvresl^í

Szenzációs I

Szőrme
újdonságokban
megbízható kivitel­
ben, legolcsóbban

Német
nevelőn őt keresek 4 — 
10 éves gyermekek mel­
lé. Ajánikozás Komo- 
róczy Imréné, Thaly 
Kálmán 11. sz. alatt.

4007

Házmester
vincellér, kertész előny­
ben, bérkérését vizve- 
zetékes lakásért Egyet­
értéshez küldje. Mosás­
nál segítség. 4018

, „ Eoyidősebb jo munkás fod­
rászsegéd állandó al­
kalmazást keres azon- 
nalra. Cim az Egyet­
értés kiadójában. 40081

•íny
mindenes szakácsité vi­
dékre fölvétetik. Csapó 
ucca 36. 4024

Szabó I.ászló
uriszabósága, angol szö­
vet raktára. Széchenyi 
u. 1. Vidékre ruhákat 
próba nélkül készít.

TI 604
Olcsó

borotválás es haj vágás, 
pontos kiszolgálás. Szé- 
chenyi-u. 57-a. Torna 
Pál. Ti 593

Bútorozott
szoba kiadó. Cim a ki­
adóhivatal!) an. Hl 53 7

Kiadó
uccai bútorozott szoba 
villany világítással, — 
Eötvös-uttc 48. H1538

Intelligens
uraknak ebéd és vacsora 
kosztol adok. — Csics 
Arany János 10. 111539

Jegyszedőnek, 
hadirokkantak, árvák, 
feddhetetlen életűek 18 
éven felüliek azonnal 
alkalmaztatnak. Jelent­
kezni Vígszínházban 
délelőtti órákban. 
_____ ______ II 1540

Négy
lóra való istállót bel­
területen keresünk. — 
Ajánlatot Hangyába. 
_____________ J41511

Legolcsóbb
beszerzési forrás : háló­
szobákban , ebédlőkben, 
mindenféle bútorokban 
Lefkovits bútoráruház. 
Simonffy-u. 6. F1437

Egy
I bejáró szakácsnő felvé­
tetik a Pannóniába. — 
Piac 42.____-1009

Elveszett
csütörtök este Simonffy 
és Kossuth ucca között 
egy bőr-ridíkül. Becsü­
letes megtalálója illő 
jutalomban részesül 
Lorántffv-u. 27. alatt.
________________ 4014

Gyakorlott
fodrásznőt keresek na­
ponta délelőtt 9 — 10 
órakor fésülni. Cim az 
Egyetértésnél. 4017

Német
kisasszony állást keres, 
ház vezetőn őoek vagy 
nagyobb gyermekek 
mellé. Értekezni lehet 
délelőtt 10 órakor Ver- 
I*czy ucca 3. 4031

Teljesen
különbejárat u szobát 
keres magányos úri em­
ber, lehetőleg a főtéren 
hutorozva. Ajánlatokat 
Jólfizetlk jeligére a ki- 
adóbn.______ 4036

Tanulók
kerékgyártók, kovácsok 
felvétetnek Neuländer 
Andor kocsigyárában.

4039

Szecska vágó
gyárilag javított, gép- 
hajtásra, eladó. Késes 
ucca 85. Gépműhely.

4006
Efly

darab 180 kilós hizoll 
sertés eladó. Kinizsi-u. 
60. szám. 4015

Szalmát
11 holdról Nagyerdőnél 
eladnám, törökje rá­
adás. Komlósi-ut 16.

4019
Eladó

Bercsényi ucca 38. sz. 
ház. Átadó két uccai 
szoba, előszoba,konyha, 
spájz, pince, scrtesól. 
Csapókért, Aponyi ucca 
11. jótermő szőlő, bor- 
hászal. 4020

Erzsébet 28.

Sérültötök,
haskötők, gummlharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagy választékban

Schön Sándor
keztyti-, kötszer- és orvosi 
műszer éróban Debreczen, 
Plac-u, 14. (Csapó-u. sarok.)

Simonffy 37.
szánni ház eladó. — 
Ugyanott két szoba, 
konyha berendezéssel 
eladó. 4021

es 
adó. 
léméi

Üzletberendezés
egy vaskályha el­

eim az Égyetér-
4022

Mindennap
eladható élelmicikk ál­
landó budapesti szállí­
tásához kisebb tőkével 
társat keresek. Gyakor­
lat, szakismeret, ipar- 
engedély és tőkém szin­
tén van. — Elhelyezés 
Pesten biztosítvaT Ké­
rek ajánlatot az Egyet­
értés kiadójába ,.Vásár- 
csarnok jeligére. 3989

Nagy kereskedésbe II
voltam öt évig, összes 
helybeli kiskereskedők 
ismeretségével bírok, 
bármilyen nagykereske­
désbe atánlkozom se­
gédmunkásnak. Cim a 
kiadóba. k El 43 9

Figyelmeztetés!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapukkal csereberélni

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 
amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusuást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

Társat
keresek kovácsmühcly- 
hez szerszámmal. Mike- 
pércsi-ut 7. Ghilányi 
laktanya. 3995

Varró
tanulólány felvételik : 
Jókai ucca 40. 1001

Kárpitos
tanuló fizetéssel felvé­
telik Magos-u. 19. Bőr 
kárpitosnál. 3937

Keresek
egy szoba, konyliás la­
kást bútorral vagy bú­
tor nélkül. — Méliusz 
könyvkereskedés. 3813

RÖVIDÁRU 
szakmában jártas má­
sokat a helyi piac és a 
vidék látogatására mi­
előbbi belépésre keres 
Vllmann Satumon Ke­
reskedelmi Itt. Debre­
cen- 1-1429

Perfekt
gép- és gyorsirónó mi­
előbbi belépésre állást 
keres. Megkeresések 
„Szorgalom“ jeligére 
Debreceni Független 
I jsag kiadóhivatalába éré'

Mérlegképes
könyvelő, hosszabb gya­
korlattal helyben vagy 
vidéken 1-re állást ke­
res. Ci a kiadókban. 

________ FI 433
Jókarban

levő kis varrógépet ve­
szek. — Bádogos üzlet. 
Hatvan-u. 2. _ FI436

Kél
kezdő gép- és gyorsíró- 
nő állási keres.‘.Megke­
resés „Kezdő" jeligére 
Független kiadóba.

FI 138
6—8 darab

marhára istállót kere­
sek. Hevesi, Csapó-utca 
2-- *7-_________ FI441

Ellátást
keres intelligens izr. 
családnál középiskolai 
tanuló. Címeket Füg- 
gclleuhcz kérek. FI 142

Jeg>szedőnek
hadirokkant, árvák fed­
etlen életűek, 18 éven 
felüliek alkalmaztatnak 
Jelent kezni Vigszinház- 
ban d. e. 1 éráig. FI443

Varrónő
házakhoz ajánlkozik. 
Szentanna-n. 2. tnider- 
üzlet, El 444

8 hónapos
malac, 100 kilós eladó. 
Maróthy-u. 26. 4u23

Eladó
ház Boldogkert, Borsó­
val 15. 1 hold gyümöl­
csös, minden elfogad- 
liatú árért. 4025

5000 négyszögöl
szőlő, épülettel, felsze­
reléssel eladó. Nyom­
tató ucca 12. -1U26

Bethlen uccu 24.
számú szép alápincézett 
hétlakásos ház jutá­
nyos áron eladó. Bő­
vebbet Széchenyi ucca 
55. számú irodában. 
______________  4027

Duhuszekréuy,
összecsukús vaságy, 
konyhaszékek, stclázsi 
eladók. Ujvárosi-ut 5. 
szám. 4030

Eladó
a Kossuth uecából nyíló 
Loránl ffy ucca 13. szép 
családi ház. Vevőnek át 
lesz adva 1 szobás uccai 
lakás, istálló, pincék. 
Nagy udvar, vízvezeték 
jó vizű kút, csatorna, 
villany van. Olcsó ár. 
Kedvező fizetési felté­
telek. ________  4034

,,Bélyegotthon“
Füvészkert 14. Nyitva 
egész nap. Külföldi bé- 
lyegck eladása. 3968

Eladó
a nagyállomás tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár felerésze : 19
kai. hold föld, 5 szobás 
úri lakás, istálló, szi­
liek, körkemence, fel­
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekkel. 
Ügynököt díjazok. Ér­
tekezni Baloglmál Mes­
ter-utea_29^__ 3923

Az István-út
26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsöskert részletekbe 
is eladó. Széchenyi-út 
(kert) 21.______ Hl406

Városi bunda
szilszkin gallérral, nut­
ria béléssel eladó. Ér­
tekezhetni Kardos Lász­
ló cégnél, Kossuth-ucca 
9. sz. Hl528

Női
téli barna sportkabát 
olcsón eladó. Sas ucca 
4., L emelet 4. 4033

245 méter
80 mm. belvilágu Man­
nesman» acél cső eladó. 
Fim az Egyetértésnél.

1037
,:UJ

családi ház Bethlen 
óceán jutányos áron el­
adó. Beköltözhető la­
kással. Érdeklődni le­
bet Kossuth ucca 11., 
második udvar.

Ö- és uj-bor
eladó. — Értekezhetni 
Kardos László cégnél, 
Kossutli-u. 9. H1529

Eladó
Lóránt ffy ucca 9. szám 
alatti ház, egy szoba, 
konyhás lakás és egy 
nagy istálló. Azonnal 
elfoglalható. Értekez­
hetni ügyvédemnél, dr. 
Miklós, Hunyadi-u. 10. 
______________ Hl 533

Antik
könyvszekrény.gót still, 
eladó. Marót by ucca 3.

H1534

Két és lél hold
szőlő vagy 9 hold pusz­
taföld közvetlen a vá­
ros alatt eladó. Kegyes 
sirkőraktár. Piac-u. 58.

111533
Családi ház

nagy szoba és mellék­
helyiségek, nerles ud­
varral eladó. Cim a ki- 
adóbne. FI 437

Faládák
különböző nagyságban 
eladók. Értekezni Piac- 
II. 70., 1. em. Fi440

Kiaiíás
Jómenetein

fűszer- és csemege üz­
let forgalmas helyen 
eladó. Cim az Egyet- 
értéshez. 4005I kéretnek. F135.............. wuo

e rtczeu váios és * Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalat*.

Behozatali tilalom megszűnt
cs igy módomban állt kész, olcsó árukhoz 
juliii. A mai naptól a követkéző árukat 
bocsátom forgalomba : Férfi télikabátok, 
női télikabátok, női jumperek, csikós aljak. 
I. gy ezeket, mint mérték utáni megrende­

léseket részlet fizetés mellett eszközlöm.

TEGDES JANOS
női- és férfiszabó. — Péterfla-ulca 42. sz.


